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CORRIGE

MATHEMATIQUES

Le medium utilisé a une épaisseur de 18 mm et la hauteur du tronc de pyramide est de 66,8 cm.

Déterminer la hauteur / totale de ’ouvrage.

18 mm=1,8 cm

h=4x18+668=74cm 1

Premiére partie : Etude du tronc de pyramide (7 points) @%
1. Calculer la cote AH.

AH:ABZQ—Q:S,S cm X /1
2. Calculer la hauteur DH. Arrondir le résultat 4 0,1 cm. q\///\
Pythagore : DH? = AD? — AH’ Q,) \/
DH? = 67,57 - 8,57 =4 484 7.0¢ 2
N

3. Calculer ’aire du trapeze ABCIR. On

_(AB+DC) x DH _ (27.5 + 1\)\x 67

RS :

4. Déterminkr lgmdsfire §e 1"angl a ea0,1°.
Cos A AH donc A =82,8° 2

de de la partie supérieure de la colonne (4 points

Deuxiéme p

1. Tracerd’unehauteur du triangle. 1
A

C

-

A

31,5 cm

La figure n'est pas a l’échelle
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2. Calculer la hauteur de ce triangle. Arrondir le résultat a 0,1 cm.

Tan 60° = %17—5 soit 4~ 27,3 cm (ou toute autre méthode correcte) n

3. Déterminer I’aire de ce triangle. Arrondir le résultat au cm’.

=2 5 273 _ 429 975 soit. 4 =430 cm? /2

Q

Troisieme partie : Etude du coiit de réalisation (5 points)

1. Calculer I’aire totale de medium nécessaire a la réalisation de la colonne.

Aire totale : 3 x 1273 + 815 + 430 = 5 064 cm® n

2. Calculer le prix de revient au métre carré du ma/réﬁf\w g\

Aire d’un panneau : 1,22 x 1,22 =1 4884 m’
Soit = 6,65 €/ m? 1

1

\>\/
3. En déduire le cott cm@r@d\\\ es

665XO51~?}&6€\\

4. Déterminen\le urc?ﬁ% e chute$ arrondi a 0,1 %.

2 0,9784 :
- p— = T — g 0 o
Chute : 1,4884 Wm donc 1.4884 0,65735 soit 65,7% /2

Quatrieme r@ Dimensions du plateau demi-cylindrique (3 points)

1. C :rle rayon R arrondi au centimetre.
+
M soit R=46,22890 donc R=46cm 2
2. Calculer le volume du plateau dont 1’épaisseur est 0,8 cm.
2
_IR ;-0’—8 soit V=2 659 cm’® n
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SCIENCES PHYSIQUES

Premiére partie : Mécanique (9 points)

1. Calculer, 2 10 m’, pres le volume ¥ de la poutre.

V=243 x033x0,27~0,2165m’ n
2. Calculer, 2 107" kg prés, la masse m de la poutre.
m=0,2165 x 750~ 162,4 kg /) @ n
3. Calculer, 4 10~' N, preés le poids P de la poutre m
P=162,4x98=~1591,5N 10,5
/\ .
4. a) Compléter le tableau W ca@ns%u S es agi$sant sur la poutre. 2
F 0'@ 0 S Val
Force /mp lickflon i ens aleur
__)
1 600 N
AN \) MM Aw |7
\
e Dl | N
b) Conwdes /2

—

%@dynamlque des forces.

T

\ 40°

Echelle :

1 cm pour 200 N
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c¢) Déterminer graphiquement les valeurs T et T, des forces qui s’exercent sur la poutre.

T =Ty~62cm  soitT=T,=1240 N n,5

5. Calculer, en Joules, le travail W effectué par le treuil pour amener la poutre a la hauteur désirée.

| W=Fxd=1600x12=19200] n

Deuxiéme partie : Electricité (6 points)

Le moteur du treuil utilisé a une puissance utile P, = 600 W. La tension d’alimentation est de 230 V.
1. Le rendement du moteur est 77 = 0,8. Calculer en Watt, la puissance absorbée P, pa@ uil.

_Py . 600 ~
n= P, d’ou P,= 0.8 =750 W /15

2. Calculer, a 1 A pres, 'intensité du courant alimentant le mofeur,

P=UxIxcosp soit 750=230x [x09dou\ /%3 donc \/=4A~ /15

E =P xt=750 % 45(= 3 7 /1
45 s correy ond a0 25 /1
E=1750 O 0 1
Troisiéme Yarth 1 @Mnts)

1. Compléter i€ €ssous. 1

Nombre de Nombre de Nombre
protons neutrons d’¢lectrons
Carbone 6 6 6

&
2. C _g)meustion du propane C3Hg dans le dioxygéne donne du dioxyde de carbone et de I’eau.

Equilibrer ci-dessous I’équation bilan de cette réaction chimique.

CiHg + 5O, —> 3CO, + 4H,0 /1,5

3. Calculer la masse molaire moléculaire du propane.

M(C3Hg) = 12 x 3 + 8 = 44 gmol ' 1
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4. Quelle masse de dioxyde de carbone obtient-on par combustion complete de 132 g de propane ?

m(C3Hg) =132 g soit n(C;Hg) = % =3 mol

D’apres les coefficients de I’équation de la réaction,

n(CO;) =3 x 3 =9 mol

Donc m(COy) =9 xM(COp)=9x44=39 g /1,5
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